

帮居民办手续、掏公厕、找工作、调解家庭邻里纠纷……

# 啥事都管的“小巷总理”

□晨报记者 柯其其 通讯员 张小娜 文/图

## 核心提示

今年54岁的闫素荣兼任鹤山街街道办事处柏灵桥社区党支部书记和居委会主任已经22年了。22年的时间,让她从清秀瘦弱的年轻女子变成发福的慈祥老人,在年复一年地管理群众小事中,她被居民亲切地称为“小巷总理”。

1990年,原籍河北省高碑店市的闫素荣把家落到了我市鹤山区。她去鹤山街街道办事处办理党组

织关系转移时,辖区的曹家社区正好缺个居委会主任,办事处的工作人员看她有文化,且18岁就已入党,为人正直、

能干,就选她当了居委会主任。刚开始工作时,她每月工资只有35元钱,可她一干就是22年。

### 自己家就是办公室

闫素荣参加工作的22年可以分为两个11年,第一个11年,她在曹家社区工作,因为没有固定的办公地点,她只能在家里办公。

9月16日,记者来到闫素荣居住了22年的家。这是一个位于曹家工人村的小院子。闫素荣告诉记者,在2001年6月曹家社区和柏灵桥社区合并前,每周三她都要到办事处开会,把一周的工作任务领回来,在家里办公。居民办理任何手续就直接到她家去,直到现在,部分居民的计划生育资料还在她家的柜子里存着。

她刚来时32岁,因是河北人,说话别

人都听不大懂,但她嘴甜,到谁家都是叔叔、大婶的喊,跟群众打成一片,真心实意为群众办实事。“虽是居委会主任,但平时觉得自己跟别人一样,就是个普通居民。但碰到事儿时,比如捐款、拆迁时,又觉得自己跟普通居民不一样,自己是党员,又是居委会主任,要起模范带头作用。”闫素荣说。

闫素荣性子急,一有活儿就得赶紧干完,而社区工作比较琐碎,巡逻、入户、写材料、挂条幅、写标语,甚至帮辖区内孤寡老人买菜……什么活儿她都记在心上。“发动全家人帮我干活是常有的事儿。”闫素荣告诉记者。

贴标语,她让丈夫在家打好糨糊,有时候,她还发动丈夫和儿子帮忙贴。辖区的公厕没人清理,本属于原一矿管,但一矿离得远,没人管,居民反映强烈,她就买了两个桶,晚上她给丈夫打着手电,让丈夫去清理公厕。社区里的夫妻吵架,找到她家去,她和丈夫一起劝架。有一年的大年三十,辖区一位女同志一把鼻涕一把泪地找到她,非要离婚,让她盖章,她又和丈夫劝了对方大半夜。

“老闫是个热心人,真心实意地为老百姓办事,没她操不到的心。”居民李海雷说。李海雷原本待业在家,是闫素荣帮他找了一份工作。

### 干好每一件与居民相关的事

第二个11年,曹家社区并入柏灵桥社区,社区有了办公室,但柏灵桥社区的办公条件很差。

社区办公室位于原一矿北门,这两间建于上世纪六七十年代的房子,曾经是寺湾井(原一矿)的理发店。这里离闫素荣家大概有0.5公里。办公室所处地段原本很繁华,但从2006年这里拆迁开始,柏灵桥社区管辖的500多户居民陆续搬走,如今只剩下302户。但随着低保、大病救助、养老保险、廉租房等工作的开展,社区的工作量不减反增。

工作是闫素荣生活的重要组成部分。一年365天,她很少因为家事请假。辖区内302户居民的情况,她了如指掌。每周,她都要到辖区内的大街小巷转几圈。

晚上吃过饭散步时,她也要专程绕到

办公室,看看有没有特殊情况。有一年,社区办公室的门窗被小偷撬了,资料也被翻得乱七八糟。她让丈夫把办公室窗户和门修了修。“我从来没有认为自家的事比公家的事重要,我家所有事都得给我的工作让路。”闫素荣说。有一年冬天下雪后,晚上11时许,她接到紧急通知,要到办公室去整理材料,雪天路滑,她丈夫扶着她一起到办公室整材料,再陪她回家。

有一次,她去北京看亲戚,人家送给她一台小彩色电视机,由于居委会计划生育工作和党建工作都要有电视,她便将电视机放在了居委会,以便开展工作。

有一段时间,曹家工人村经常没水吃,曹家工人村在四矿的地盘上,吃的却是寺湾井的水。寺湾井是每天早上定时供水,但曹家工人村的地势高,居民还没有

接到水就停水了。曹家工人村的居民吃水困难,很多老人得到大坡下的三岔口挑水吃。

经闫素荣多次协调,曹家工人村的供水终于正常了,可没过多久,这里没有水了。闫素荣又跟自来水公司联系,对方同意给工人村供水。铺设供水管道时,闫素荣和丈夫晚上帮施工人员看水管,还管饭管茶水,彻底解决了曹家工人村居民的吃水问题。“为群众工作,她从不计较得失。”辖区内的居民对闫素荣充满敬意。

闫素荣告诉记者,她在这儿住了22年,跟辖区的居民都是邻里,她怕得罪人,但社区的计划生育工作和低保工作很容易得罪人。“我不会因为个人利益得罪人,因为工作关系得罪人,我问心无愧。”闫素荣说。



闫素荣(右)帮老人择菜。

## 民警协助要回账户余款感动股民

晨报讯(记者 郭坤)9月17日,本报收到山城区一位名叫张金有的股民的来信。张金有在信中说,他和家人为股市账户上的500元余额钱奔波了3年,最终在民警的帮助下把钱取了出来。虽然此事过去一年多了,但他至今感激不已。

随后,记者电话采访了张金有。张金有是位老股民,2009年,他在证券公司开设的账户上有500元余额,他想把钱取出来,但由于账户上的个人信息与他的身份证不符,让他和家人在长达3年的时间里,往返山城区与淇

滨区数十趟,也未能将钱取出来。

2011年8月,张金有的妻子找到春雷派出所民警温继智。在问明原委后,温警官答应马上出面协调处理。

经过调查,温警官带着相关证明材料来到位于淇滨区的某证券公司,亲自为张金有办理清收账户余额手续,让张金有拿回了 he 应得的500元钱。

张金有说,这件事虽然过去一年多了,但他们全家人至今想起来仍然十分感动,想通过本报向温继智表示感谢。

## 常被妻子打骂 丈夫称没脸活下去

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 张凌云)男子王某婚后常因琐事被妻子打骂,他一直忍气吞声。9月16日晚,他再次被妻子殴打,一时间万念俱灰,产生了轻生的念头。

当晚9时许,红旗派出所社区警务大队民警巡逻至春雷路北段时,发现一男子坐在路边台阶上抽烟。半小时后,民警再次巡逻到此处,发现该男子正掩面痛哭,民警随即下车询问。

该男子最初只是掉眼泪,不说话。过了好一会儿,才说自己没脸活了。王某告诉民警,自从结婚后,他经常被妻子打骂。“我没有固定工

作,只能依靠打零工养家,觉得妻子孩子跟着我受委屈,所以最初她骂我几句,我也不吭声。没想到,她越来越厉害,就算是一件小事,只要我办得不好,她张口就骂,动手就打。我怕邻居笑话我,平时挨了打也不敢吭。今天她又说我没用,还动手打我,把我赶了出来,我真是没脸再活下去了!”该男子说。

经过民警耐心劝说,王某打消了自杀的念头。当民警表示要送其回家,和其妻好好谈谈时,王某拒绝了。他说自己会和妻子好好谈一次,如果老婆以后再对他动手,他就提请离婚。

**【水宜生】**

**中国 高尚养生礼品**

■水宜生,将普通饮用水转化为弱碱性、负电位、小分子团、富含氧量、富含微量元素和矿物质的健康好水 ■长期饮用,改善酸性体质,有益身心健康 ■国家机构权威验证,畅销两年,享誉全国 ■孝敬父母、馈赠亲朋、商政往来之佳品

**【送给你最尊敬的人】**

本市唯一授权专卖地址: 新区新世纪广场南100米鹤壁日报社一楼  
热线: 3338633 热线: 13323926333 (除此之外,均为假冒)

水宜生抑垢净水机,不用电,不排废水,保留有益矿物质,全面解决水垢问题!